

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 120.— POJEDINI BROJ 10 PARA.— OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 15. veljače 1915.

BR. 33. (263)

## Galicija, Karpati, Bukovina.

BEČ, 13. veljače. Saopćuje se službeno:

Položaj na fronti i u Karpatima u zapadnim i srednjim predjelima upće je nepromijenjen.

Jaki ruski protunapadaji u blizini Duklja sve to rijedji. Na istočnom predjelu postigao se je napredak.

BEČ, 13. veljače. Istodobno sa uspješnim napredovanjem u Bukovini, naše čete, nakon što su potisnule neprijatelja kod Keresmeszoe, prešle su prijelaze s obiju strana Klača Jabronica.

BEČ, 13. veljače. Naše čete koje napreduju u Bukovini, nakon mnogobrojnih bitaka, dostigle su liniju rijeke Sereth i sada se bore na gornjem području rijeke Prut. Druga kolona naših četa koje napreduju iz Bukovine prema Nadvorna već izašla iz gorskih dolina i dostigla je Witznitz, Kuty, Kosow, Delatyn i Passieczne, gdje se Rusi sada drže na različitim tačkama.

BEČ, 13. veljače. Sa u zadnje vrijeme dnevno uhvaćenim zarobljenicima, broj u sadašnjim borbama zarobljenih Rusa povećao se je na 20900 ljudi.

BEČ, 14. veljače. Položaj u ruskoj Poljskoj i u zapadnoj Galiciji je nepromijenjen.

Jedan dio našeg bojnog fronta u odsječku Dukle, protiv kojega su dosad vodjeni žestoki ruski napadaji, sam se je upustio u napadaj te potisnuo neprijatelja, i baš sibirske čete, sa dvaju visocija koja vladaju položajem te osvojeja na juriš mjesto kod Vizkoeza.

Jednako je uspješan bio napadaj saveznih četa u srednjim šumskim Karpatima. I ovdje je neprijatelju oteto visočje, za koje se vodila dosad velika borba.

U jučerašnjim borbama ponovno je zarobljeno 970 Rusa.

U jugoistočnoj Galiciji i u Bukovini okršaji su bili pobjedonosni. Jugozapadno od Nadvorna neprijatelj, koji se ondje zadržavao eda pokrrije grad, bio je potisnut. Visovi sjeverno Delatyna bili su osvojeni. Pri tome je veliki broj Rusa bio zarobljen.

Rusi preobučeni u austrijsko odijelo plaćaju skupo ovu ratnu varku.

BEČ, 14. veljače. Vojno vrhovno zapovjedništvo saopćuje:

Već češće desio se slučaj, da su se ruski vojnici, pa i čitave patrole, služili austrougarskom uniformom, da iznenade i napadnu naše manje odjele.

Pošto se je ovo zadnjih mjeseci, osobito pred Przemyslom, opetovano dogodilo te izgleda da je ova izdajnička ratna varka, koja je protivna međunarodnom pravu, u redovima neprijateljskim vrlo obiljubljena, postalo je nužno objaviti, da će svaki ruski vojnik, svaki ruski častnik, koji se bude na tako sramotan način služio preobukom, biti na licu mjesta sudjen po prijekom sudu.

Sada se je pak u sadanjim bojevima u Karpatima desilo, da je čitav jedan ruski bataljun, preobučeni u austrijske uniforme, poduzeo napadaj. Bataljun je bio raspršen, najvećim dijelom zarobljen.

Obzirom na ovu činjenicu mora se javno izjaviti, da nas i u buduće ništa neće spriječavati, da najveći dio tako preobučeni neprijatelja, koji nam padnu u ruke, bude smjesti sudjen po prijekom sudu.

## Prijestolonasljednik na bojištu.

BEČ, 14. veljače. Saopćuje se iz ratnog novinarskog kvartira: Prijestolonasljednik Nadvojvoda Karlo Franjo Josip pohodio je u prvoj sedmici mjeseca veljače austro-ugarske čete u ruskoj Poljskoj te je tako za prvi put bio u neprijateljskoj zemlji.

Iza kratkog boravka u Krakovu, gdje je nadvojvoda, koji od stanovnika toli od hrabrih branitelja tvrđave bio oduševljeno dočekan, pohodio je čete vojske generala Dankl i Böhm-Ermolli i bio je od četa u kojima se nalaze skoro sve narodnosti austrijske zastupane, dočekan sa oduševljenim „hoch“, „eljen“, „salvas“, „eviva“, „živio“, „se-trencias“. Kod svih uopće odraživalo se je potpuno pouzdanje u dobrobit domovine i konačnu pobjedu. Nadvojvoda mogao se uvjeriti o izvrstnom raspoloženju četa i konstatirati na čitavom svom putu također velebno djelovanje tehničkih trupa, koje je on sa najvećim hvalama obasuo.

Nadvojvoda pohodio je također i generala-obrista von Woyrsch, koji se, u tješnoj svezi, sa četama generala Dankl i Böhm-Ermolli bori, te je tom prigodom došlo očitno od izraza srdačnih odnosa između obaju kon-genta.

Nadvojvoda je pohodio također i glasoviti samostan u Czenstochovu, gdje ga je zamjenik priora otac Romuald vodio pri pregledavanju i opetovano izrazio duboko poštovanje prema Njegovu Veličanstvu Franji Josipu.

## U Rusiji.

BERLIN, 13. veljače. Saopćuje se službeno:

U ruskoj poljskoj i zapadnoj Galiciji nema nikakvih događaja.

BERLIN, 13. veljače. Saopćuje se službeno:

Operacije na istočnim pruskim granicama svukuda sretno napreduju. Gdje neprijatelj kuša od-prijeti se, taj njegov otpor biva brzo skršen.

U Poljskoj s desne strane Visle predjoše naše navaljujuće čete dolnju Skrwa i napreduju u pravcu Racionz.

Sa poljskog ratišta lijevo od Visle nema ništa osobita da se javi.

BERLIN, 14. veljače. Saopćuje se službeno:

S ove i s one strane pruske granice naše operacije postizavaju očekivani tok.

U Poljskoj s desne strane Visle naše su čete napredovale u pravcu prama Racionz, dok s lijeve strane Visle nema nikakve promjene.

## Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 13. veljače. Službeno se saopćuje:

I jučer neprijateljski avijatičari bacahu bombe na obale, koje su proizročile civilnom stanovništvu i njihovim posjedima teških šteta dočim im u vojskom pogledu nemamo nego neznačajnih gubitaka.

Na našoj zapadnoj fronti bili su nadjeni artiljerijski topovi, koji bez sumnje proističu iz američkih fabrika.

Broj zarobljenika koje smo učinili pri jučerašnjim protunapadajim istočno od Souaina, koji su bili odbiveni, popisuje se na četiri častnika i 478 ljudi. Pred našim frontom bilo je nadjeno 200 mrtvih neprijatelja, dočim naši gubici pri ovim borbama iznašaju 99 ljudi.

Sjeverno od Massige dobili smo daljnjih 1200 metara francuskih glavnih pozicija. Na Sudekopp u Vogeziima ponovljeni neprijateljski pokušajni napadaji bili su odbiveni bez truda.

BERLIN, 14. veljače. Službeno se saopćuje: Sjeveroistočno od Pontamousson otefi smo Francuzima selo Norrdy i zapadno od istoga nalazeća se brda te pri tom smo zarobili 2 oficira i 151 vojnika.

BERLIN, 14. veljače. Službeno se saopćuje: U Vogeziima osvojili smo na juriš mjesta Hisen, Obersengenen i pri tom zarobili 135 ljudi.

## Trideset engleskih hidroplana nad Belgijom.

BEČ, 14. veljače. Agencija „Havas“ javlja iz Dinkirchena, da je trideset engleskih hidroplana poletilo u petak večer iz Dovera put Zeerbrugge i Ostende. Jedan je kod Lespootepao u more te se oštetio i bio je od jedne engleske topnjače odpeljan u Dinkirchen, a avijatičar se spasio.

## Nestalo engleske torpiljarke.

PARIZ, 13. veljače. Agencija „Havas“ javlja iz Algeras, da nema nikakvih vijesti o engleskoj torpiljarci br. 93, koja je imala zadaću, da nadzire Gibraltarski tjesnac. Usljed žestoke oluje, koja bijesni u tjesnacu, vlada zabrinutost o njezinoj sudbini.

## Govor nadvojvode Leopolda Salvatora u Pragu o vojsci.

PRAG, 12. veljače. U prisustvu nadvojvode Leopolda Salvatora, kardinala Skrbensky, namjesnika Thuna, grofa i grofice Berchtold i drugih ličnosti jučer u večer bilo je svečano konstituiranje zemaljske zaklade za udovice i nejačad za cijelu oružanu snagu, za kraljeviniu Česku. Pokrovitelj nadvojvoda Salvator držao je govor u kome je istaknuo: O našim oficirima i vojnicima na bojištu jedan je sud, da je jedan vrijedniji od drugoga i da je svaki pojedini junak. Ako je danas meguće da gospodarski život i dalje ide svojim tokom i da pučanstvo u zagorju može nesmetano voditi svoj posao, to se može zahvaliti jedino našoj junackoj vojsci.

Načelnik Groš uvjeravaše nadvojvodu o podaničkoj odanosti i nepokolebljivoj vjernosti svih stanovnika Praga prama caru i dinastiji.

## Zatvor ruske dume.

PETROGRAD, 12. veljače. Zasedanje ruske dume carskim ukazom bilo je odgođeno najdalje do polovice prosinca.

## Bolest nadvojvodkinje Marije.

BEČ, 13. veljače. Udova pok. Nadvojvode Rainera nadvojvodkinja Marija, koja sada ima 90 godina, teško je oboljela natrag dva dana. Njezino stanje ne daje povoda brizi, ali ipak radi velike starosti nije izključena svaka pogibeli.

## Nesreća u Cuneo (Italija).

CUNEO kod Tenda, 13. veljače. Usljed odcjepljenja jedne lavine bila je zatprena jedna baraka, gdje su bili zaklonjeni radnici, zaposleni pri vođenim radnjama. Dosada bilo je izneseno petnaest lješina.

## Sukob kraljeva vlaka u Londonu.

LONDON, 13. veljače. Kad se je kralj vozio u Cambridge da pregleda čete, sukobila se je mašina, koja je predvodila kraljev vlak, pri prelazu tračnica sa kojima željezničke ograde bile su porušene. Pruga se je mogla na vrijeme napraviti za prolaz dvorskog vlaka.

## Patriotizam francuskog klera.

Kad je grad Atene prognao zaslužnog Aristida, povijeda povijest, da je on, na putu u nezasluzeno progonstvo i još na vidiku partenonskih glavica, stao za čas neodlučan u borbi među mržnjom i patriotizmom. Napokon junacki nadvlada sama sebe, pruži ruku k Minervinu hramu, te iz dna herojskog i iskrena srca podigne nebu ovu molitvu: „Ne, bilo nikad potrebe Ateni, vazda sretnoj i vazda cvatućoj, da me pozove iz progonstva.“

Ova povjesna epizoda mogla bi se veoma shodno primjeniti i na nedavnu prošlost, kad je francuska vlada progнала toliko svećenika i redovnika u nezasluzeno progono. Morali su ovi ljudi ostaviti milu domovinu i potražiti drugdje zakloništa. I oni, prolazeći, u ono doba, medje Francuske, prožeti patriotizmom, koji niče iz religije, z želili su svojoj domovini svaku sreću i svako dobro. Njihova molba nije bila uslišana.

Strahoviti rat nedavno je bacio Francusku u oružje te ona, koja ove zaslužne ljude ne hijede u slatkoći mira, primijala ih u grozoti rata. Nove Aristide imala Francuska sada u prognanim svećenicima. Oni, patrio-tičnji nego narodni oči moderne Francuske, spremni su srčani u borbama rata.

Dok je vijećao nedavno parlament u Parizu upravlili su ovi prognanici zanimivi i značajni proglaš narodnim zastupnicima sa ratnih poljana, gdje vele: Obraćamo se na vas mi kao mučenici rimskih legija sa javnih rva-lišta, da vam kazujemo rane, iz kojih jošte roni krv... Ali ne molimo za se. Progonstvo nas je pripravilo na žrtvu života, a žrtva nas života ostavlja na novo pripravne.

Ne molimo za sebe. Tražimo da opozovete Onoga prognanika, koji vam može jedino donijeti pobjedu i spas. Prognanik, za koga tražimo službeno opoziv, jest Bog Klotild'n, Tolbijaka i Klodvigov u nesretnom Reimsu.

Pozovite Boga u našu vladu, u naše zakone, u naš ustav, u naše ustanove, u naš saborski jezik. Pozovite Boga u najotajnije i najsvetije zakutke naših domaćih ognjišta, na javne gradske trgove i u pripreste pojate.

Smioni na pogled tolike junacke krvi, prolivene od nas, tražimo od vas službenu izjavu. Francuska nije bezbožna, pače ona je kršćanska, vrlo kršćanska.

## Božić naših u Japanu.

Hinjiji, 26. prosinca 1914.

Draga majko!  
Nekidan pisao sam ti pismo, a zabravio sam nazvat ti božićne blagodne. Od sveg sreć svima nazivjem vam ih u zdravlju i srepljenju.

Prije Božića nitko nije imao ni pre-bivene pare, ni, hvala Bogu, te su austrijski državljani, u Japanu nastanjeni, upričili sabiranje novca i odljela za naš i za one

jadnike naše koji se nalaze u Rusiji, koji trpe zimu i glad, koji su uzaposteni u vnljkoj radnji, a nemaju čime da se odjenu; pomisli, kako ovi jadnici mora da stradaju!

Na Badnjak dakle pripjelo nam je — a ima nas u ovoj crkvi 141 — pet sanduka, a unutra papuča, rukavica, bjelčava, hlača, marama, masla, kruha, jabuka, oraha, slatkiša itd. Japan pak također nam je poslao slatkiša, k tome jedno japansko jelo, nešto izvanredna, učinjeno od riža, ribe, teletine, krumpira na salati; još je svaki dobio po jednu flašu pive, te opet slatkiša.

Na Badnju večer naši vojnici priridili su među sobom predstavu. Pozvali smo častnike naše i japanske, kojima se naša predstava vrlo svidjela.

Sveušte, Božić sam prošao dobro; kamo sreće, da ste ga prošli tako vi!

Nikad nisam prošao u mornarici Božić tako dobro kao ove godine kao ratni zarobljenik; bilo je mnogo darova, mnogo jesti. Svaki je k tome dobio i jednu krunu, što čini 2 krunu i 42 pare austrijske vrijednosti. Ovim novcem kupio sam konca, igala itd.

Dajem ti znati da se ovdje nalazi sa mnog iz Šibenika Skugor, sin onog Bigunela koji je bio kod Makale. Ako mu vidiš majku, reći joj, da joj je sin spašen u ratu u Tsingtau i da joj šalje pozdrave i poljube. Evo ovdje njegovog podpisa (Š k u g o r R).

A sada nešto o našem zarobljeničkom životu. Ponajprije ne trpimo niti zimu niti glad; jedino da se ne dobiva niti novčića plaće. Van na šetnju ne ide se nikad; rekoše nam, da nas ne, mogu pustiti van, dokgod ne dodje dozvola sa strane japanskog ministarstva.

U jutro ustajemo u 6 i pol sati, umijemo se, a u 8 čaj s lijepim komadom bijelog kruha i sa cukrom. Na 12 je objed, koji sastoji od jednog samog jela: gulaš, polpete, riba ili drugo, a dobije se dvostruka porcija kruha, koji nam onda ostaje za užinu. U 5 sati po podne imamo večeru, pa i tada gulaš, riži, a kruha tek četvrtinu porcije podneva. Pije se i na objedu i na večeri sam čaj bez cukra.

Po čitav dan ne radimo ništa; imamo zgodno mjesto za pranje rublja, a svako osam dana dobivamo vruću kupelj. U jednu rijek, od kada sam ovdje, debiji sam i zdraviji.

Tko ima što za čitati, čita; drugi pak pišu ili pripovijedaju u društvu novosti primljene od obitelji. Iz Kine pak primamo njemačke novine, gdje saznajemo za koju novost, te razabiremo da rat kod nas u Austriji ne ide loše.

Pred nekoliko dana novine su pisale, da je „Kaiserin u. Königin Elisabeth“ potonula u Tsingtau sa čitavom posadom. To nije istina, jer svi su spašeni, osim što smo na kopnu imali guljekojeaga mrtvoga i ranjenog.

(Slijede obiteljske stvari i pozdravi.)  
Tvoj sin  
V. Descovich.

Kako su nas s više strane pitali za adresu ovog našeg sugradjanina, koji se nalazi u Japanu kao ratni zarobljenik, to ju evo donosimo: *Vinko Descovich, kaiserliches japanisches Kriegsgefangenheim, — Himiji, Japan.*

## KRONIKA.

Vojnički suradnik „Timesa“ izvodi, da se imade očekivati na zapadu protiv Pariza uperena provala njemačke vojske od 2 i četvrt milijuna ljudi.

Prema vijestima iz Rima sv. će Otac Papa o Uskrsu ponovno staviti predlog državama, da kroz tri dana obustave prolijevanje krvi.

„Neue Freie Presse“ piše k raspustu bosanskog sabora slijedeće:

Bosanski sabor, koji je danas raspušten prvo je ustavno zastupstvo Bosne i Hercegovine. Sabor je držao četiri zasjedanja, te je u srpnju 1914., kada je buknuo rat, zaključen. Zakonodavna perioda sabora, koja prama bosanskom statutu traje pet godina, bila bi se dovršila istom u mjesecu lipnju, prama tome je raspust uslijedio četiri mjeseca prije normalnog prestanka saborskih mandata.

CarSKI patent o raspustu sabora datiran je od 6. veljače, te je još od prijašnjeg zasjedničkog ministra financija dra. Bilinskoga supotpisan. a tenti, koji se izdavaju za Austriju, nose obično naslov „CarSKI patent“, a naziv „Patent“ bez dodatka običaj je za sve vladareve odredbe, koje se tiču bosanskoga sabora.

Gledje raspusta sabora i roka novih izbora određuje bosanski zemaljski statut u § 24.: „Trajanje funkcija članova sabora (saborska perioda) određuje se na pet godina. Poslije izminuća redovite saborske periode ili poslije prije uslijedivšeg raspusta sabora raspisati će se novi izbori u čitavoj zemlji najdulje za šest mjeseci“.

LondonSKI dopisnik „Berlinske Tidende“ saznaje iz pouzdanoga vrela, da su Sjedinjene države sjeverne Amerike radi opasnosti, koje prijete neutralnim državama od proglašenja njemačke blokade, zaključili, da sazovu u Washington konferenciju, na koju će biti pozvane sve neutralne vlasti Evrope, Azije i Amerike. Na toj konferenciji, da će revidirati prava neutralnih država u sadašnjem ratu. Poklisari i poslanici neutralnih država da su već o tom pitanju pregovarali i svoje vlade o tome obavijestili.

Sa više strane primismo novih narudžaba našeg lista. Obzirom na sadašnje ratne okolnosti i na velike troškove, koje mora podržavati naš list, obznajujemo nove predbrojnice, da ako žele primati „Hrv. Misao“ nek pošaljku prije pretplatu barem za jedan tromjeseč.

## Grad i okolica.

Odlazak župnika. Pišu nam iz Visoke: Prošle nedjelje blagosovio je svoje župljane o. Rikardo Tripalović. Ne bijaše oka, koj se nije suzom orosilo. Bio je o. Rikardo svojim župljanim otac i majka. Dobar, uman, ljubezan, a radin kao pčela. Nastojao, da duše posveti, pamet istinam vjerskim razsvijeli, a srca njihova oplemeni. Ni sironahom nije kratio. Sa obližnjim dušobrižnicim, kojim je bio dekanom, bilo mu bratsko i očinsko vladanje.

Redovničko starješinstvo uvidjelo njegove vrline, pak ga je na svom prošlom sastanku imenovalo gvardijanom samostana u Šibeniku.

S Bogom naš dobri Rikardo! Bio sretan, u radu ustrajan a krijeplila te Božja milost. To ti žele tvoji kolege župnici i tvoji župljani, kojima ćeš trajno ostati i u srcu i u pameti.

O. M. Radić, poslije tri godine župnikovanja u šibenskom Varošu, prošle se-

dmice odijelio se je od svojih župljana, da podje na novo predjelje na župu Visoku.

Nezgoda. Marka Ljubića pk. Grge od godina 9 iz Brnjice (Boraja) na 12.2. t. g. dok je čuvao blago na mjestu zvato „Nad Ključice“ bacio je poslije podne vjetar niz stijenu odkud se je skotrljao u dubinu od kakovih 100 metara. Ljubičić je zadobio više teških unutarnjih ozleda a lijeva strana lica mu je sve do čeljusti rastrgnuta. Nesretnik je prenešen u bolnicu.

Soba s pokuštvoM traži se po mogućnosti sa posebnim ulazom. Ponude na uredništvu lista.

Unajmljuju se tri kreveta za spavanje, u dvie sobe, tko želi obratit se Upravi.

„HRVATSKA MISAO“ izlazi redovito svaki dan, osim nedjelje i blagdana. Uredništvo pobrinulo se je za opširnija brzojavna izvješća, za slike i marljivo pomagače. Osobitu pažnju posvetit će list narodnom pitanju, a pratit će i sva dnevna pitanja.

Pretplatnici primat će sve brojeve, a predplata je za one, koji žele da im se list odprema poštom dvaput sedmično, K 14 na godinu; a za one, koji hoće da im se list poštom svaki dan šalje, K 21.

Naprijed za „Hrvatsku Misao“!

## JOSIP ZAMOLA

ovlašteni dekorativni slikar  
:: U ŠIBENIKU ::

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestiti ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima.

## MODE SALON

# Marija Dundić

— ŠIBENIK —

Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i nakita najnovije vrsti za gospodje i gospodjice. Novosti za zimsku sezonu.

Prima popravke uz najumjerenije cijene.

10—10

## KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEŽA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-  
:: :: DAJUĆE RADNJE. :: ::

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA  
:: :: I SOLIDNA. :: ::

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40<sup>0</sup>/<sub>0</sub> Kalijevom soli ili kainitom  
15-16<sup>0</sup>/<sub>0</sub> Kalciumcianamidom  
16-21<sup>0</sup>/<sub>0</sub> Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

## Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

# :: „DALMATIA“ ::

uzdržava od 1. listopada 1913. slijedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak	5.— pos. p.
	povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak	5.— pos. p.
	povratak svakog utorka	6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu	5.— pos. p.
	povratak u četvrtak	6.30 pr. p.
Trst-Korčula (pštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede	5.— pos. p.
	povratak u ponedjeljak	6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak	5.— pos. p.
	povratak u sriedu	6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka	6.— pos. p.
	povratak svake nedjelje	1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu	7.— pos. p.
	Povratak svaki četvrtak	7.15 pos. p.

## PIO TERZANOVIĆ trgovac · ŠIBENIK

VELIKA ZALIH

.. :: Rukotvorina, odijela, cipela .. ::  
štofe vunene i pamučne za muška odijela, pamučnih svakovrstnih mreža,

galice, sumpora, gume prve svjetske tvornice, štrcaljka Wermorrel

Non plus · ultra sumporača „Torpedo i noževa za navrćanje „Kunde“